
2023年幼儿园小班健康教案我爱喝水反思
(优质5篇)

作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。优秀的教案都具备一些什
么特点呢？下面是小编整理的优秀教案范文，欢迎阅读分享，
希望对大家有所帮助。

幼儿园小班健康教案我爱喝水反思篇一

1、知道喝白开水的好处，了解到白开水最容易解渴。

2、知道何时该喝水、如何喝水。

3、愿意在口渴时主动饮用白开水。

4、加强幼儿的安全意识。

5、初步了解健康的小常识。

1、在上课前让幼儿了解喝水的好处2、歌曲《健康歌》

3、奖励卡片小水滴4、"今天你喝水没有"的记录表

（1）通过回忆激活已有体验，感受口渴后喝水带来的舒适。

（2）通过课前收集和讨论知道水好处，激发幼儿主动喝水欲
望。

（1）教师讲述故事《小猪嘟嘟》，幼儿欣赏。

（2）讲述完故事后教师提出问题。

（1）让小朋友自己想想有哪些时候该喝水。



（2）教师情景表演。

（3）加深要主动喝水的欲望。

反馈我爱喝水这个活动是很接近生活的一节课，在本次的集
体生活当中，我先让幼儿知道了解，引导幼儿知道，天气很
热，很容易出汗，那就要及时的补充水分，就是要多喝开水。
虽然课是告一段落了，但是像有些情况还是不能避免的，幼
儿对这种单纯性的谈话活动，本身就缺少兴趣，不能让幼儿
有些就是根本就不来听老师的，希望西祠能想出好的对策，
避免这种情况发生。

幼儿园小班健康教案我爱喝水反思篇二

1、知道人每天都需要喝水，多喝水，身体好。

2、懂得白开水是最好的饮料，会主动去喝水。

一盆长势很好的康乃馨、一盆枯萎的康乃馨;有关起床后、锻
炼后，游戏后喝水的视频；《乌鸦喝水》故事视频。

一、故事引入，了解什么时候需要喝水。

2、播放人们在起床后、锻炼之后，小朋友们在游戏之后喝水
的短片，提问:为什么起床后，锻炼后，游戏之后喝水呢？鼓
励幼儿大胆发言。

教师总结：起床之后喝水，有助于清理肠道的垃圾；锻炼时，
身体会出许多汗，流失很多水分，所以得补充水；小朋友做
游戏也会出汗，也会口渴，所以得喝水。

3、提问，我们还在什么时候需要喝水呢？

老师小结:外出游玩时；口渴时；感冒、发烧，拉肚子时等等。



二、通过实验观察，懂得水对身体的重要性。

观察教室里的两盆康乃馨，提问：他们有什么不一样呢？你
更喜欢那盆呢，为什么？老师总结：小朋友们都喜欢开满鲜
花的这一盆，因为它漂亮，而另外一盆快要枯死了，叶子都
黄了，没有一个花骨朵，为什么两盆都是康乃馨，长得不一
样呢？（鼓励大家大胆发言）

三、知道水是最好的饮料。

展示各种饮料和白开水，提问：你们口渴呢，最想喝哪一个
呢？为什么？

有的说饮料，因为甜甜的，很好喝：有的说白开水，因为最
解渴。

老师小结：其实，水是最好的饮料，其他的饮料中都含有许
多的糖分和添加剂，这些物质不利于小朋友的健康成长，可
能会导致各种疾病，平时要多喝水，身体才会棒棒的。

四、游戏活动：和老师一起喝水吧。

老师说了好多好多话，口好渴呀，你们要和老师一起喝水吗？
看谁喝水有“咕咚咕咚”的声音。

幼儿园小班健康教案我爱喝水反思篇三

1、知道水能解渴，人每天都需要喝水。

2、迁移生活经验并对比，懂得白开水是最好的饮料，喝生水
不卫生。

3、养成主动喝水的良好习惯。



4、初步了解水的小常识。

5、培养幼儿少喝饮料多喝开水的良好习惯。

瓶装可乐、汽水、橙汁，一杯白开水，一杯自来水

一、通过提问，引出话题：

提问：口渴了怎么办呢?(喝水、喝饮料、吃水果等。)

二、出示瓶装可乐、汽水、橙汁，一杯白开水。迁移生活经
验进行讨论：

1、这里有什么?它们是什么味道的?

2、你知道口渴了喝哪种水最解渴、最好呢?

教师告诉幼儿汽水、饮料里面有许多的糖分，还含有许多的
二氧化碳，对我们小朋友的身体健康并不好;而白开水里没有
这些成分，喝白开水最解渴，白开水是最好的饮料。

教师拿着杯子到水龙头前面接了一杯自来水，提问：自来水
能喝吗?为什么?

教师总结：自来水不能喝，因为有很多的细菌还没有被消灭。
只有经过高温消毒的水才能喝。

三、介绍喝水的重要性。

提问：为什么人每天都要喝水?让幼儿根据自己的经验大胆地
说说。

教师总结:我们人体内每天需要有很多的水，但是我们活动后
就会出汗，身体里的`一些水就会蒸发掉，因此，我们每天都
要给身体补充足够的水。



教师念儿歌：咕噜咕噜。小朋友请你们一起告诉小胖胖喝什
么最解渴好吗?

儿歌：咕噜咕噜太阳大，天气热，小胖胖，买汽水，喝可乐，
咕噜咕噜喝一杯。咕噜咕噜喝一杯。一杯两杯三杯……咕噜
咕噜咕噜……喝了好多杯，小胖胖一样渴，小胖胖一样热，
还把地上弄了一堆垃圾。

习惯的养成是长期坚持的结果，本次活动能够帮助幼儿建立
正确的喝水意识，但行为习惯的养成还得靠老师和家长的共
同努力。

故事引入，能够激发幼儿的好奇心和注意力，一系列的提问，
和故事紧密联系，是幼儿的回答启发于故事，又回归于故事。
通过视频短片，人们都在喝水，帮助幼儿了解，什么时候要
喝水呢?而不仅仅是口渴的时候。我充分利用了教室的资源，
其中一盆花枯萎好久了，可能并不是只因为没有浇水，但幼
儿能够完全相信，是因为没有浇水。在第三个环节中，有小
朋友问我，牛奶，豆浆是不是饮料呢?纯牛奶，豆浆小朋友可
以喝，但也不能喝太多，不然会导致营养过胜。整个活动，
小朋友能够大胆发言，了解喝水的重要性，会主动要水喝，
知道白开水是最好的饮料。但生活中还得我们的家长坚持督
促幼儿良好喝水习惯的养成。

幼儿园小班健康教案我爱喝水反思篇四

1、知道喝白开水的好处，了解到白开水最容易解渴。

2、知道何时该喝水、如何喝水。

3、愿意在口渴时主动饮用白开水。

1、在上课前让幼儿了解喝水的好处



2、歌曲《健康歌》

3、奖励卡片小水滴

4、"今天你喝水没有"的记录表

一、感知讨论，了解水对身体生长的重要作用。

(1)通过回忆激活已有体验，感受口渴后喝水带来的舒适。

(2)通过课前收集和讨论知道水好处，激发幼儿主动喝水欲望。

二、知道白开水对身体最好。

(1)教师讲述故事《小猪嘟嘟》，幼儿欣赏。

(2)讲述完故事后教师提出问题。

三、知道什么时候该喝水、如何喝水。

(1)让小朋友自己想想有哪些时候该喝水。

(2)教师情景表演。

(3)加深要主动喝水的欲望。

幼儿园小班健康教案我爱喝水反思篇五

【活动目标】

1、对漱口后口腔的清洁美进行审美感知，有口腔清爽、舒适
的审美体验。

2、了解饭后漱口的必要性，有漱口的愿望，体验饭后漱口的
快乐。



3、掌握正确的漱口方法，养成饭后自觉漱口的良好习惯。

4、初步了解健康的小常识。

5、培养良好的卫生习惯。

【活动重点、难点】

正确的漱口方法，饭后漱口的习惯。

【活动准备】

1、饭后漱口和没有漱口的口腔的录像及漱口示范录像（包括：
正确漱口方法、漱口程序分解动作录像）。

2、双胞胎女孩头像图、故事配图。

【活动过程】

一、感知激励情感（建议：集体教育）

（一）请幼儿观看饭后漱口和没有漱口的口腔录像

（二）讲故事《红红和丽丽》

1、出示双胞胎女孩头像挂图，引出故事。

（引导幼儿观察出红红的牙又白又齐，丽丽的牙又黑又稀）

2、教师讲故事《红红和丽丽》

红红和丽丽是一对双胞胎姐妹。每次吃完饭后，红红都用小
茶杯接半杯水，站在水池边，喝一口闭上嘴，咕噜，咕噜让
水在嘴里冲冲牙，再把水吐到水池内，一直把茶杯里的水漱
完才放小茶杯，嘴里的剩饭渣都被冲掉了，牙齿可干净了，



又白又整齐。

丽丽就不一样了，她不爱漱口，吃完饭红红说：“丽丽来漱
口。”丽丽摇摇头说：“不漱，不漱，烦死了。”说着一溜
烟儿跑去玩了。

细菌小兰脸、小红脸发现了丽丽的这个毛病，可高兴了。偷
偷地溜到丽丽的牙缝里吃剩东西，还把她的牙啃了个黑窟窿，
痛得嗷嗷直叫，妈妈赶快带丽丽到医院去看牙。医生阿姨给
丽丽开点药，并在丽丽的牙上钻个洞抓出了小兰脸、小红脸。
妈妈对丽丽说：“你一定要记住饭后漱口呀！”

师：红红的牙是怎样的？为什么？

丽丽的牙是怎样的？为什么？

你看到丽丽又黑又稀的牙有什么感觉？

你看到红红又白又齐的牙有什么感觉？

你愿意有一口什么样的'牙齿？你准备怎样保护你的牙齿？

二、趣味学习技能（建议：集体教育）

（一）观看正确漱口的录像（配有儿歌）

拿起小茶杯，接上半杯水；

喝一口，闭上嘴，咕噜咕噜冲四下；

把水吐到水池内，

漱呀漱，水漱完，再放小茶杯。

师：小朋友吃完饭后想漱口吗？



怎样才能把嘴里的剩东西漱干净呢？

我们来看看电视里的小朋友是怎样漱口的？

（二）观看漱口程序分解动作录像

师：茶杯接多少水？

漱口时嘴是怎样的？脸上什么在鼓？鼓几下后把水吐出？想
一想为什么要鼓？

漱口时应把水吐到哪里呢？

什么时候才放小茶杯？

师边放漱口录像边说《漱口》儿歌，总结漱口的正确方法。

（三）分别放漱口找错录像，边放边引导幼儿找错录像内容：

1、漱口时，接一满杯水，用不完把水倒掉；

2、漱口时，没有鼓腮帮冲，而是喝一口，吐一口；

3、漱口时，把水咽下；

4、漱口时，把水吐到地上。

师：这位小朋友漱口时做的哪不对？为什么？

（四）幼儿练习漱口

1、幼儿到卫生间，请个别幼儿先漱口，其他幼儿评价。

2、幼儿分组漱口，其余幼儿拍手说《漱口》儿歌。



三、体验欣赏成果（建议：个别教育和随机活动）

1、饭后漱口时，教师注意引导幼儿体验漱口后，门腔清爽、
舒适的感觉。

师：漱完口了，你现在感觉嘴里怎么样呀？

2、照镜子让幼儿欣赏牙齿的清洁美，激发自豪感。

师：看看你的牙是怎样的？为什么会这么干净呢？

看着你这么干净的牙，你心里觉得怎么样？

3、幼儿漱完口，引导幼儿互相比一比谁的牙儿净。

四、行为巩固习惯（建议：集体、小组、个别交互进行）

1、小小检查员：每天班上选出5名表现较好的幼儿做“今日
的小小检查员”，监督幼儿的漱口情况。

2、翻牌：每次饭后能正确认真漱口的幼儿，可到红花园地翻
开自己的红花牌。

3、小金杯：一周之内，每一次都能坚持认真漱口的幼儿，经
过周末幼儿评选可以得到一枚小金杯。

教学反思

此次活动圆满结束！活动前我为幼儿创设了宽松自由的活动
氛围，让幼儿在宽松自由的氛围中轻松获得锻炼与提高。活
动过程中，幼儿表现的积极主动，都能用较完整的语言回答
老师提出的问题，并能主动与同伴交流。


